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Ingérence de l'Azerbaïdjan en outre-mer
Question écrite n° 1274

Texte de la question

M. Nicolas Metzdorf alerte M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur les ingérences étrangères
grandissantes en outre-mer. Le 13 mai 2024 a vu la Nouvelle-Calédonie être victime d'une vague d'émeutes
sans précédent dans son histoire. Des milliers d'émeutiers ont brûlé, pillé, dégradé et détruit des milliers
d'entreprises, de biens, de domiciles et même des églises. L'ingérence de l'Azerbaïdjan dans les émeutes qu'ont
connu le territoire semble indiscutables. Le 17 juillet 2024 encore, à l'invitation du groupe d'initiative de Bakou
dirigé par le régime azéri, des élus indépendantistes se sont rendus à Bakou pour une réunion qui a acté la
création d'un front international de libération des colonies françaises. Cette conférence a été l'occasion pour les
élus de l'Union calédonienne de remercier l'Azerbaïdjan pour son soutien accordé à la Cellule de coordination
des actions de terrain (CCAT), soupçonnée d'être le commanditaire des émeutes. Cette conférence a vu aussi
la présence d'élus indépendantistes issus d'autres territoires ultramarins. Cette conférence s'inscrit dans la
longue durée d'ingérences azerbaïdjanaises en outre-mer depuis 2023, voulant donner une image d'une France
néocoloniale. Alors que la Martinique connaît actuellement un climat de grande violence, Bakou a de nouveau
saisi l'opportunité pour dépeindre l'image d'une France coloniale à l'internationale, encore une fois via le groupe
d'initiative de Bakou. Le régime d'Aliyev s'en est aussi pris à d'autres territoires, notamment Mayotte. Chaque
prise de position de Bakou, ne fait qu'alimenter les tensions sur les territoires. Face à l'ingérence flagrante, il est
nécessaire que les territoires soient protégés. Il lui demande donc de mettre en place une réponse diplomatique
forte, car à ce jour, aucune prise de position contre l'ingérence azerbaïdjanaise en outre-mer n'a eu lieu.
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